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Verbale nr. 14 del 19 Aprile 221   Riunione Comitato Cittadino del 19/04/2021 

Presenti: Puglisi Antonio, Fucchi Claudio, Giuliani Daniela,Serra Miriam, Spazzoli Franco, Bagnara 

Attilio,Emanuelli Secondo, Rossi Mauro, Ricci Loretta, Zoffoli Diego. 

Assenti giustificati: Grifa Giovanni,Giulianelli Giacomo, Graziella Frassineti, Briccolani     

Maria Rita, Novelli Giulio Ricci, Ricci Petitoni Sergio. 

  Il Presidente, nel ringraziare i presenti per la partecipazione passa subito al primo 

punto all’Ordine del Giorno.   

1. Approvazione verbale della riunione precedente. 

Il verbale viene approvato dai presenti.   Astenuti: Diego Zoffoli.      

2. Valutazione dell’idea presentata da parte del Sig. Fussi Gabriele che, previo compenso, si propone  per 

un’esibizione musicale con una band dal titolo “Clarini sotto le Stelle” da eseguirsi durante un  evento 

serale estivo organizzato dal Comitato Cittadino (Sagra paesana/Classe al chiaro di luna  presso il museo 

Classis) nell’anno 2021.  

Il Presidente spiega ai presenti l’importanza di aderire a questa iniziativa in considerazione del fatto che 

anche quest’anno, causa pandemia, non sarà possibile effettuare la Sagra paesana. Tra l’altro, 

RavennAntica ha dato la disponibilità ad inserire l’evento tra quelli proposti nella loro rassegna estiva e 

questo ne renderebbe l’organizzazione molto più semplice e meno impegnativa per il Comitato. Il Presidente 

suggerisce di offrire l’evento a titolo gratuito in segno di vicinanza alla comunità ma dopo una breve 

discussione con i consiglieri viene deciso di fissare un costo simbolico di 1,00 Euro e  fissata la data 

dell’esibizione per il 25 Luglio.  Il Presidente spiega che anche su un costo così esiguo sarà necessario 

pagare i diritti SIAE, l’approvazione o meno dell’evento viene quindi rimandata, in attesa di conoscere 

l’entità del contributo da versare alla SIAE. 

3. Valutazione della richiesta di contributo per acquisto di un decespugliatore, presentata dal gruppo  

ortisti di Via Liburna Classe.  

Dopo un acceso dibattito tra i consiglieri, la richiesta viene posta alla votazione. Con 4 voti favorevoli e 6 

contrari la richiesta di contributo non viene approvata.   
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4. Sagra paesana 2021. Valutazione della proposta presentata dal Sig. Andrea Tarroni sulla possibilità di 

organizzare le future sagre paesane in modalità 2.0 

Il Presidente illustra la proposta che prevede lo svolgimento della sagra nella modalità adottata a Russi 

nella festa dei “sette dulur” ovvero, con la partecipazione di tutte le compagine associative di Classe che, 

singolarmente, organizzerebbero il proprio stand gastronomico in punti specifici lungo via Classense che 

per l’occasione si dovrebbe chiudere alla circolazione. La proposta viene dibattuta dai presenti ma alla fine 

non viene accolta perche ritenuta di non facile attuazione.    

5. Rivalutare la possibilità di poter arredare il centro di Classe attraverso la collocazione di una serie  di 

fioriere da posizionare lungo i marciapiedi ed in punti specifici di Via Classense. La richiesta  scaturisce 

dalla possibilità che vi siano dei volontari che abbiano espresso l’intenzione di potersene  prendere cura a 

lungo termine.  

La proposta già discussa in una riunione precedente non era stata approvata dal Comitato perché ritenuta 

insostenibile nel tempo in quanto sarebbe stato difficile trovare un responsabile che se ne prendesse l’onere 

di occuparsene nel lungo termine. Il Presidente comunica che lui stesso e disponibile ad assumersi, per gli 

anni a venire, l’impegno della gestione e della cura delle fioriere a patto che il Comitato sia disponibile, 

anche per il futuro, a fornigli  alcuni strumenti di cui avrà bisogno: Ape, Tanica per l’acqua, gomma e 

quant’altro fosse necessario per la manutenzione e irrigazione delle fioriere. Per l’espletamento 

dell’incarico si avvarrà di collaboratori che lui stesso si procurerà. Il Comitato approva. 

6. Resoconto e valutazione e delle risposte pervenute da parte dell’Assessore Fagnani a seguito alla  

presentazione delle petizioni per la realizzazione della pista ciclabile. Classe Fosso Ghiaia  

Mirabilandia e di Classe Via Marabina, Via Romea sud/Ponte Nuovo, compresa d’illuminazione, 

presentate da parte del Comitato Cittadino, rispettivamente, nelle date del 15 e 17 marzo scorso.  

Il Presidente comunica di aver ricevuto una mail da parte dell’Assessore Fagnani con in allegato le 

risposte ufficiali alle petizioni presentate in data 15 e 17 marzo scorso. In pratica l’Assessore si assume 

l’impegno della realizzazione della pista ciclabile Classe – Fosso ghiaia  per la quale i lavori dovrebbero 

presumibilmente iniziare entro la fine dell’anno, mentre per la pista ciclabile di Via Romea Vecchia al 

momento non vengono indicati tempi per la sua realizzazione ma viene indicata nelle priorità future. 

Viene però assunto l’impegno a realizzare il tratto di illuminazione mancante entro il 2021.  

7. Rassegna estiva “Classe al Chiaro di Luna 2021”Valutazione delle disponibilità e collaborazione  

Il Presidente comunica  che la rassegna estiva “Classe al Chiaro di Luna” quest’anno comprenderà un 

periodo indicativo compreso tra la metà del mese di Luglio e la metà del mese di Agosto, chiede pertanto ai 

presenti se vi sia la disponibilità a collaborare come per l’anno scorso, sia per quanto riguarda il servizio 

“anti incendio”, sia come personale “STUARD”.  I partecipanti confermano la loro disponibilità. 

Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente chiude l’Assemblea alle ore 22.00. 

 

La Segretaria Daniela Giuliani    Il Presidente Antonio Puglisi  

 


